

精准“号脉” 护企发展

唐山芦台公安以优质便捷高效服务持续优化营商环境

河北法制报讯 (记者 任俊颖 通讯员 郑学庆)为进一步优化营商环境,促进经济高质量发展,今年以来,唐山市公安局芦台分局以更加优质、更加便捷、更加高效的服务持续优化营商环境,护航辖区高质量发展。

该分局派出所综合窗口在做好“错时服务、预约服务、延时服务、上门服务”的基础上,全力推进“一窗通办”改革,实现“现场办”“掌上办”“自助办”。持续优化企业人才落户政策措施,支持企业员工及外来务工人员预约、快速办理身份证、居住证等,最大程度方便群众就近办、一次办。持续深化“放管服”改革,推动办证简化审批,调整优化业务流程,施行企业从业人员办事专人接待制度,对企业从业人员申请办理制度,对企业从业人员申请办理

居民身份证的,做到当天受理、当天核实、当天上传。截至目前,为企业从业人员办理异地身份证20余人次,办理居住证260余人次。

该分局建立警企联动制度,将走访企业作为常态化工作,主动深入企业走访调研,摸排情况,密切警企关系,最大限度掌握企业需求,全方位帮助企业解决难题。定期组织民警深入辖区企业进行风险排查,指导督促企业落实安全防范主体责任,与各企业签订安全责任书,健全完善企业安全生产、用火、用电、人防、物防防控网络。对企业在安全防范上存在的薄弱环节,及时督促民警进行跟踪回访,协助企业整改隐患,将各项安全管理真正落到实处。

该分局把矛盾纠纷排查触角

延伸到每一个角落,将被动处置变为主动预防,对辖区企业开展逐一走访排查,力争将涉企矛盾纠纷化解在萌芽状态,避免引发影响企业正常经营的案事件。今年以来,共化解各类涉企矛盾纠纷35起,有效维护辖区企业的内部稳定。

该分局组织有专业知识的民警进企业,为企业负责人及员工集中宣讲优化营商环境内容和防范电信网络诈骗相关常识,提升企业员工对相关政策的知晓率。拓宽宣传渠道,发挥“美丽芦台”“唐山市公安局芦台经济开发区分局”微信公众号等新媒体效应,宣传公安机关在防范和打击电信网络诈骗方面的做法成效,并推送相关防范知识。

针对企业周边地区社会治安

状况和特点,该分局全面落实车巡与步巡相结合的巡逻模式,实时对企业周边进行巡逻防范,最大限度挤压违法犯罪活动空间,压降涉企发案率。对企业周边的酒店宾馆、商场超市、“九小场所”“三合一”场所以及夜市开展集中清查、夜查,切实做到对各类隐患早发现、早控制、早处置。截至目前,共检查场所152家、清查各类场所30余次。

该分局加强对辖区企业和重点建设单位的保护,深入推进涉企案件分析研判工作,集中精力进行案件攻坚,对重大涉企违法犯罪,坚决予以快侦快破、严打重处。坚持宽严相济,慎用羁押性、财产类强制措施,最大限度降低执法办案对企业造成的负面影响。

邯郸交巡警严查“双违”筑牢农村道路交通安全防线

10月份以来共查获客车超员400余起、货车违法载人90余起

河北法制报讯 (记者 任俊颖 通讯员 苗文金)10月份以来,邯郸市公安局交巡警支队严厉打击违法超员、违法载人等易肇事肇祸重点车辆,全力维护农村道路交通安全形势持续稳定,在全市农村道路查获客车超员400余起、货车违法载人90余起。

该支队各大队深入分析农村道路违法超员和违法载人的易发时段、路段,明确管控重点,实施精准布控,加强“一早一晚”常态化打击整治和每月“逢五”“逢十”专项治理,严厉查处违法超员、违法载人、“黑校车”等严重违法行

为,做到逢车必查。组建执法小分队,加大对农村公路的巡逻管控力度,切实提高路面见警率和管事率。结合开学等重点时段包车、拼车超员风险加大的实际,开展四个波次“双违”查处行动,严防拼车、包车肇事肇祸。对农村地区建筑工地、劳务市场、厂矿工地等重点部位开展排查,准确摸清务工农务工人员出行和车辆使用情况,建立管理台账,并将排查出的隐患以及辖区内被查处的“双违”车辆和驾驶人情况一同抄告属地乡镇党委政府,督促落实交通安全主体责任。

结合“双违”典型案例,该支队制作成图文、视频等宣传资料,深入田间地头、劳务市场、集中用工企业开展专题宣讲,教育提示农村群众、务工群体驾乘“双违”车辆的危害。通过农村“大喇叭”、美丽乡村行安全宣传等活动等多种途径,向农村地区重点车辆驾驶人和旅游客运、公路客运驾驶人等群体开展警示教育、安全教育,引导驾驶人自觉抵制“双违”行为。

唐山古冶警方打击非法猎鸟护航候鸟迁徙

河北法制报讯 (韩娜)北方逐渐进入秋季候鸟迁徙季,为确保秋冬季候鸟安全迁徙,唐山市公安局古冶区分局全力打击非法猎鸟行为,全力护航候鸟迁徙路。

连日来,该分局持续强化对候鸟等野生动物栖息繁衍地、觅食地、迁徙停歇地、集中分布地的保护管理,全面开展“巡护、清套、清夹、清网”行动和拉网式排查,彻底清除猎套、猎夹、捕鸟网、地枪、排铳等非法捕猎工具,从源头上防范打击猎杀野生动物违法犯罪行为。10月11日,该分局环安大队民警在对秋季候鸟迁徙重点区域巡查过程中发现,在卑家店毛山附近存在非法狩猎野生鸟类迹象。随即民警在该区域进行蹲守布控,抓获犯罪嫌疑人1名,现场查获粘网6套、猎夹2件,以及部分活体鸟类。目前,案件正在办理当中。

该分局以易产生非法

捕猎、买卖、养殖鸟类活动的各类花鸟鱼虫市场及自发形成的鸟类交易市场为重点,采取拉网式巡查等多种有效措施,坚决做到全覆盖、全方位、无死角,全力开展清理清查工作,严厉打击非法收购、饲养、贩卖鸟类等野生动物违法犯罪活动。9月22日,该分局特巡警大队民警在古冶大市场巡控时,发现一名男子正在出售“白眼鸟”。民警立即上前盘查,共查获红胁绣眼鸟21只。目前,该男子已被采取强制措施,案件正在侦办过程中。

下一步,古冶警方将进一步加强对鸟市、林区等地的巡查力度,遏制猎杀、交易野生动物的违法犯罪行为。古冶警方呼吁群众共同参与野生动物保护,对林区野生动物做到不惊扰、不猎捕,如发现违法狩猎野生动物行为,请第一时间拨打110报警,公安机关将依法严厉打击。

十四届全国人大常委会第六次会议举行第二次全体会议

(上接第1版)提出要学思践悟习近平生态文明思想和习近平法治思想,以深化理念变革引领环境资源审判工作高质量发展,树立能动司法理念、绿色发展理念、系统保护理念、最严法治理念、协同治理理念,努力在新征程上推进环境资源审判工作迈向更高水平,为加快推进人与自然和谐共生的现代化提供更加有力司法服务和保障。

会议听取了最高人民检察院检察长应勇作的关于人民检察院生态环境和资源保护检察工作情况的报告。报告介绍了主要工作和成效、面临的挑战和问题,提出要深入贯彻党的二十大和全国生态环境保护大会精神,提高政治站位,

自觉服务人与自然和谐共生的现代化;抓实监督办案,不断提升生态环境和资源保护检察工作质效;深化多方协同,持续凝聚生态环境和资源保护工作合力;加强队伍建设,着力提升生态环境和资源保护检察履职能力。

全国人大常委会副委员长王东明、肖捷、郑建邦、郝明金、何维、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔,秘书长刘奇出席会。

国家监察委员会负责同志,全国人大各专门委员会成员,各省区市人大常委会负责同志,部分副省级城市人大常委会主要负责同志,部分全国人大代表,有关部门负责同志等列席会议。

鹿泉警方开展反诈宣传守好群众“钱袋子”

河北法制报讯 (郭建刚)为构建“全民反诈”新格局,让反诈宣传在辖区实现无死角、全覆盖,石家庄市公安局鹿泉分局常态化推行反诈宣传,有效预防和减少辖区电信网络诈骗案件发生。日前,该分局黄壁庄派出所民警深入辖区黄壁庄村沿

街商铺,开展反诈宣传活动,用实际行动守护好群众的“钱袋子”。

活动中,民警通过在显著位置悬挂标语、张贴反诈宣传提示、发放宣传资料、现场讲解等形式,与商铺店主面对面、一对一开展反电诈宣传。同时,民警结合新型电信网络

诈骗典型案例,着重向店主讲述了电信网络诈骗的种类、惯用手段、防范常识。民警告诫大家,陌生电话不轻信、垃圾短信不要点,及时安装“国家反诈中心”APP,如遇可疑情况,要多和家人、朋友沟通商议或及时拨打110报警,以免遭到不法侵害。

绿水青山真的变成了金山银山

期开发。对全县林业资源进行摸排,开展数据登记,实行台账管理,建立健全森林碳汇资源档案,明确资源底数和开发潜力。经测算,全县林地面积为81.3万亩,在2005—2025年减排计入期内,全县非经济林碳储量约63.5万吨。开展政企合作,科学分配收益。将碳汇开发利用规划,编制碳汇造林规划,明确目标任务、保障措施,为将碳汇产品纳入国家交易市场打基础,促进实现林业碳汇循环可持续发展。摸清林业家底,实施分

司作为项目业主,对全县国营林场,集体、个人林权进行整合,统一立项开发赞皇县森林固碳产品。

站在绿树葱葱的林场里,放眼蓝天白云下峰峦叠嶂的远方,侯录祥信心满满地说:“接下来,赞皇县将以全市首笔林业碳汇交易完成为契机,通过加快生态林业建设,完善森林生态功能,着力提高森林质量,不断增加森林碳汇储量,实现碳汇交易最大化,让更多的绿水青山变成金山银山,变成绿色宝藏。”

晋州:金牌调解员“领头雁”作用显成效

河北法制报讯 (记者 鲍娜军 通讯员 冯仓福)“金牌调解员就是我们学习、工作的‘领头雁’!”10月18日,在晋州市司法局组织召开的民调员工作经验交流会上,民调员们争相向金牌调解员“取经”,为该地和谐社会作贡献。

近年来,晋州市司法局充分发挥金牌调解员“领头雁”作用,成效显著,先后涌现出13个个人调解室,各乡(镇)都有了自己的金牌调解能手。

某村王某因买了6种农药喷洒果

树,发生苗木病变现象。为此,王某与同村农药售卖点产生纠纷。全国模范调解员李正波得知消息后,积极介入,经过多次耐心调解,双方同意不再追究责任,和气生财,矛盾纠纷得以化解。

李正波,是晋州市金牌调解员,先后荣获全国模范人民调解员、司法部先进个人、河北省调解专家、河北省优秀共产党员等荣誉称号。自晋州市疑难纠纷调委会成立后,他每年都要转遍该地11个乡(镇),为乡村两级民调

员传经送宝,做巡回培训,并把自己的调解心得、调解实例及调解知识传递给民调员,同时把民调员中好的经验、做法吸收上来,进行整理推广,发挥了很好的引领作用。

今年以来,晋州市司法局以人民调解“提质增效创品牌”活动为抓手,升级打造了李正波、黄永茂两个党员品牌调解工作室,充分发挥金牌调解员“领头雁”的引领作用。同时,举办晋州市2023年度金牌调解员选拔赛暨骨干调解员培训会,评选出13名金牌

调解员,其中雷永才被授予河北省金牌人民调解员荣誉称号,4名调解员被推荐到石家庄市参评优秀调解员,有力助推晋州市人民调解员在比学赶超中练好“内功”,提升民调队伍综合素质和履职能力。

今后,晋州市司法局将充分发金牌调解员“领头雁”作用,每年开展选树金牌调解员活动,持续打造更具晋州特色的个人品牌调解室,以点带面,让晋州调解新名片遍地开花。

蠡县法律援助中心开展法律援助扩面提质民生工程主题宣传活动

为推动蠡县法律援助民生实事项目更好发展,切实做到法律援助应援尽援,10月10日,蠡县法律援助中心工作人员走进辖区农村,开展“乡村振兴·法治同行”和“法律援助惠民·扩面提质优服务”主题普法宣传活动。

工作人员走进大百尺村集市,通过悬挂横幅、发放宣传资料、面对面答疑解惑等方式,重点宣传宪法、民法典、乡村振兴促进法等法律法规。法援律师现场解读什么是法律援助、法律援助范围等内容。活动共发放法律书籍800余册,接待群众咨询50余人次,进一步提高了法律援助扩面提质民生工程的影响力和公信力。

李如松

近日,在一起涉企执行案件中,邱县人民法院执行法官第一时间前往被执行企业送达相关执行材料,耐心向企业负责人释法说理,促使其当即履行了判决确定的义务,案件得以迅速执结。

随后,执行法官结合本案及涉企纠纷中的法律风险,以及涉及的法律法规知识对企业负责人进行宣讲,提醒企业负责人提高法治意识、风险意识,提升企业依法用工意识和法律风险防控能力,助推企业合法合规经营。企业负责人对该法院善意文明的执行理念和为企业排忧解难的举措表示感谢。申请执行人对该法院高效执行的行为连连称赞。

执行法官结合本案及涉企纠纷中的法律风险,以及涉及的法律法规知识对企业负责人进行宣讲,提醒企业负责人提高法治意识、风险意识,提升企业依法用工意识和法律风险防控能力,助推企业合法合规经营。企业负责人对该法院善意文明的执行理念和为企业排忧解难的举措表示感谢。申请执行人对该法院高效执行的行为连连称赞。

李如松

近日,在一起涉企执行案件中,邱县人民法院执行法官第一时间前往被执行企业送达相关执行材料,耐心向企业负责人释法说理,促使其当即履行了判决确定的义务,案件得以迅速执结。

随后,执行法官结合本案及涉企纠纷中的法律风险,以及涉及的法律法规知识对企业负责人进行宣讲,提醒企业负责人提高法治意识、风险意识,提升企业依法用工意识和法律风险防控能力,助推企业合法合规经营。企业负责人对该法院善意文明的执行理念和为企业排忧解难的举措表示感谢。申请执行人对该法院高效执行的行为连连称赞。

李如松

近日,在一起涉企执行案件中,邱